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Τεταρτη, 17 Ιανουαριου 2018
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χ. Λαμπρίδης: "Αλλάζει το Λιμενικό Σύστημα της Ελλάδας". Ημερίδα της 
ΓΓΛΛΠΝΕ στο Ηράκλειο 

Εξαιρετικη πρωτοβουλια και με σημαντικη ανταποκριση χαρακτηρισε ο Υπουργος 
Ναυτιλιας και Νησιωτικης Πολιτικης την Ημεριδα ενημερωσης που οργανωσε η 
Γενικη Γραμματεια Λιμενων, Λιμενικης Πολιτικης και Ναυτιλιακων Επενδυσεων 
(ΓΓΛΛΠΝΕ) στο Ηρακλειο Κρητης, που ειχε ως στοχο την ενημερωση ολων των 
συναρμοδιων φορεων για θεματα λιμενικης πολιτικης, λιμενικων υποδομων και 
θαλασσιου τουρισμου καθως και την αποσαφηνιση των διαταξεων του νομου 
4504/2017 και τις τροποποιησεις που επιφερει ο εν λογω νομος. 

Στην ημεριδα απευθυναν χαιρετισμο ο Υπουργος Ναυτιλιας και Νησιωτικης 
Πολιτικης  κ. Παναγιωτης Κουρουμπλης και ο Προεδρος του Οργανισμου Λιμενος 
Ηρακλειου κ. Φιλιππης Απολλων. Στη συνεχεια το λογο ελαβε ο Γενικος 
Γραμματεας Λιμενων, Λιμενικης Πολιτικης και Ναυτιλιακων Επενδυσεων κ. 
Χρηστος Λαμπριδης ο οποιος μεταξυ αλλων δηλωσε:

«Το λιμενικο συστημα αλλαζει και βρισκομαστε σε μια κρισιμη περιοδο. Τα δυο 
λιμανια του Πειραια και της Θεσσαλονικης αποκρατικοποιηθηκαν ομως υπηρξε 
σημαντικη προσπαθεια διασφαλισης των εργασιακων δικαιωματων των 
εργαζομενων. Πραγματοποιηθηκαν ενεργειες προκειμενου να αποδοθουν χωροι 
χερσαιας ζωνης λιμενα στην  τοπικη αυτοδιοικηση και διασφαλιστηκε η προσβαση
σε μικρομεσαιες επιχειρησεις στις λιμενικες δραστηριοτητες. Ωστοσο, η 
κυβερνηση σε συμφωνια με τους θεσμους εξεταζει τη δυνατοτητα παραχωρησεων
συγκεκριμενων δραστηριοτητων για τα υπολοιπα λιμανια και οχι πωληση 
λιμανιων, δραστηριοτητες τις οποιες ο Φορεας Διαχειρισης και Εκμεταλλευσης 
Λιμενος (ΦΔΕΛ) δεν μπορει να αξιοποιησει επαρκως η δραστηριοτητες που θα 
προσφερουν προστιθεμενη αξια στον λιμενα. Επιπροσθετα για τη μεγαλη 
πλειοψηφια των λιμενων ‑Λιμενικα και Δημοτικα Λιμενικα Ταμεια‑ με το νεο νομο 
που ψηφιστηκε δωσαμε σημαντικα εργαλεια στους ΦΔΕΛ, οπως η τακτοποιηση 
παρανομων λιμενικων εγκαταστασεων, η προβλεψη για αμεση παρεμβαση 
αποκαταστασης ζημιων που θετουν σε κινδυνο την ασφαλεια χρηστων του λιμενα,
η μειωση γραφειοκρατικων διαδικασιων για την εγκριση των εργων και η 
δυνατοτητα προσληψης εποχικου προσωπικου. Με την επισκεψη μας αυτη στη 
Κρητη παρουσιαζουμε τις καινοτομες διαταξεις του νεου νομου και τα εργαλεια 
που δινονται στους ΦΔΕΛ. Το κλιμακιο της Γενικης Γραμματειας Λιμενων εχει 
στοχο να προσφερει βοηθεια σε τεχνικο επιπεδο και παρεχει ενημερωση με σκοπο 
το σχεδιασμο αναπτυξης των λιμενων και την συνολικη υποβοηθηση της 
καθημερινης τους λειτουργιας.»

Στην ημεριδα ενημερωσης πραγματοποιηθηκαν παρουσιασεις απο στελεχη της 
Γενικης Γραμματειας Λιμενων, Λιμενικης Πολιτικης και Ναυτιλιακων Επενδυσεων 
για θεματα λιμενικων υποδομων και τις απαιτουμενες ενεργειες για τη συνταξη 
και υλοποιηση των Master Plan, ζητηματα οργανωσης και λειτουργιας λιμενων,  το
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υφισταμενο νομικο πλαισιο για τις παραχωρησεις χερσαιων ζωνων λιμενων, 
θεματα θαλασσιου τουρισμου και το νομοθετικο πλαισιο που διεπει την εν λογω 
δραστηριοτητα, καθως και ολες τις τροποποιησεις του νομοθετικου πλαισιου της 
ΓΓΛΛΠΝΕ επειτα απο την εκδοση τον νομου 4504/2017.

Στην ημεριδα παραβρεθηκαν οι Διοικησεις και εργαζομενοι των Φορεων 
Διαχειρισης και Εκμεταλλευσης Λιμενων της Κρητης (Οργανισμος Λιμενος, 
Λιμενικα και Δημοτικα Ταμεια), ο Διοικητης 7ης ΠΕΔΙΛΣ Πλοιαρχος ΛΣ 
Αλεξανδρακης Γεωργιος, ο Κεντρικος Λιμεναρχης Ηρακλειου Αντιπλοιαρχος 
Δουβης Ευθυμης, στελεχη του Λιμενικου Σωματος των Λιμενικων Αρχων του 
νησιου, ο Βουλευτης Ηρακλειου κ. Ηγουμενιδης Νικολαος, ο Προεδρος του 
Εμπορικου και Βιομηχανικου Επιμελητηριου Ηρακλειου κ. Αλιφιερακης  Μανωλης, 
η Διευθυντρια της Κτηματικης Υπηρεσιας Ηρακλειου κα Χριστοδουλακη Ελενη,  
Δημαρχοι του νομου Ηρακλειου, εκπροσωποι τεχνικων υπηρεσιων των δημων της 
Κρητης και της Περιφερειας Κρητης, εκπροσωποι των ακτοπλοϊκων εταιρειων, 
ναυτικοι πρακτορες και  εκπροσωποι παραγωγικων φορεων του νησιου. 

Η ημεριδα ετυχε ευρειας αποδοχης απο ολους τους παραβρισκομενους, απο τους 
οποιους υποβληθηκαν πληθος ερωτησεων,  υπηρξε ουσιαστικος και 
εποικοδομητικος διαλογος και αναλυθηκαν ολες οι τροποποιησεις που επιφερει ο 
νομος 4504/2017.


